

# 《外交风云》揭秘新中国历史大事

外交题材电视剧《外交风云》于19日登陆北京卫视、广东卫视和各大网络平台。该剧18日在北京举行开播发布会,导演宋业明携主演唐国强、孙维民、郭连文、卢奇、谷伟、黄薇、杨童舒、于洋等共同揭开该剧的神秘面纱。

该剧一开篇展现的就是收缴美国驻沈阳总领事馆电台、炮击英国“紫石英号”战舰等历史事件。从将军大使的挑选到联合国舌战杜勒斯,从日内瓦会议到万隆会议,从与赫鲁晓夫论战到炮击金门打碎美国企图托管台湾的阴谋,从中法建交到出访非洲交朋友……新中国怎样突破层层封锁登上世界舞台,怎样团结各方朋友先后与世界上180多个国家建交,又是怎样与对手台前幕后博弈维护国家主权、尊严和利益,《外交风云》一一为观众呈现。

剧中出现的毛泽东、周恩来、刘少奇、邓小平、斯大林、杜鲁门、戴高乐、尼克松,都是世人皆知的大人物,如何把这些人物塑造好,成了主创面临的首要难题。在剧本创作时,编剧马继红就努力探索人物的内心世界,刻画人物的性格特



征,避免人物的“纸片化”,力争使每一个人物都成为有别于他人的“这一个”。

在演员选择上,唐国强饰演毛泽东、孙维民饰演周恩来、郭连文饰演刘少奇、卢奇饰演邓小平、谷伟饰演陈毅、黄薇饰演邓颖超。唐国强此前已40多次饰演毛泽东,但在这部剧中,他仍然倍感压力。为塑造好角色,唐国强每一场戏都反复揣摩,尤其在

塑造晚年毛泽东时,常与导演共同探讨,从衣着举止到表情神态,设计了很多感人细节,力求展示出人物的精神特质。

除了饰演伟人的特型演员,该剧还邀请了于洋、侯祥玲、王雅捷、杨童舒等一批实力演员,以及青年演员刘恺威、徐百慧、杨奇鸣、宋禹、赵秦、刘梦珂等,共同为观众呈现新中国外交史诗。(据新华社报道)

## 【相关新闻】

### 唐国强:有作品留下就是艺术生命的延续

《北京日报》消息 从1996年在电影《长征》中扮演毛泽东算起,23年间唐国强先后在影视剧中扮演毛主席40余次。唐国强近日接受记者采访说,每一次饰演毛主席都有不同的感受,因为不同的作品截取的历史年代不同,表现的侧重点也不同,而这次的故事之所以特别是因为选取了外交关系这个横截面,剧中人物要从55岁演到83岁,28年跨度对演员来说,挑战很大。

对角色细节上的打磨,几乎是唐国强一直以来的工作习惯。他还专门研究过毛主席喝茶的习惯,发现他会“吃茶叶”,“这可能是毛主席劳动人民家庭出身所带来的一种节俭的习惯。”他把这个细节放进了戏里,用大量类似的生活细节将人物形象填充得更加具体。

对他来说,作为演员就是要琢磨人物、补充细节,“揣摩人物在什么样的状态下会做什么,怎么做,这需要发挥演员的感受和联想能力。”

从1979年《小花》开始,唐国强在40年演员生涯里挑战过无数个经典角色,从当年的“奶油小生”,到40岁时在《三国演义》中饰演诸葛亮,再到1996年在《长征》中扮演毛泽东,1999年在《雍正王朝》里扮演雍正皇帝,“几乎每次要饰演一个新的角色,大家都觉得不可能。”唐国强笑言,“每次演完新角色就好像上了一个坡,但演完了就变成了一个坑,因为观众接受了前面的角色,能不能接受另外的新角色是对我的考验。”难得的是,他每次对自己的挑战都很成功,直到今天,观众们依然对他塑造的诸葛

亮、雍正皇帝等形象津津乐道,而他自己也从来没有放弃过尝试挑战新的角色。

“我自己很希望尝试新的角色,包括反派人物。”唐国强透露,他并不愿意演了20年还只在一个角色里打转,也想追求演员更多的可能性。他透露自己曾经差点饰演袁世凯,但最终因为制片方的多重考虑而作罢,“观众们对我扮演毛主席的印象已经很深刻了,再去演一个窃国大盗是不是合适?”

这一次《外交风云》对唐国强来说是一次把熟悉的角色做深的过程,“演这个戏我觉得很值,因为戏的高度在牵着我走。对演员来说,有一天我们人不在,但有作品留下,就是艺术生命的延续。”

(李夏至)

## 《媳妇的美好时代》走进伊拉克

新华社消息 近期在伊拉克电视台播出的阿拉伯语配音版中国电视剧《媳妇的美好时代》给很多市民带来了晚间休闲娱乐的一个好选择。

巴格达市一家咖啡馆里,人们津津有味地看着电视上播放的《媳妇的美好时代》。这部36集电视剧讲述了中国当代都市家庭的婆媳关系,以及拥有新式婚恋观的年轻人的婚姻故事,受到不少伊拉克观众的喜爱。

在无国界医生组织工作的阿马尔·娜詹对剧中女主角毛豆豆的生活充满好奇,随着剧情的起伏不时发出感叹。“这部电视剧讲述了如何处理婆媳矛盾,这深深吸引着我,因为在伊拉克也存在同样的问题。通过追剧我发现中伊两国文化传统相似,我希望能亲自去中国走一走,看一看。”娜詹说。

很喜欢这部电视剧。6年前她与中国小伙王矛相爱,如今也是一名中国媳妇。“虽然由于语言不通会与婆婆产生误解,但互相尊重是我们家庭和谐的法宝,中伊两国人民有许多共同点让我们互相亲近。”

伊拉克电视台台长海德·法特拉维对新华社记者说,有关数据显示,这部电视剧吸引了大量伊拉克观众。有了原汁原味的阿拉伯语配音,伊拉克观众能够更加了解中国人民的现代生活和家庭婚姻关系,这是实现中伊文化交流的重要一步。

巴格达市一家商店的老板穆罕默德·巴扎兹说:“家庭题材的电视剧在伊拉克非常流行,我们一般都是看来自土耳其和埃及的电视剧。但是看了这部中国电视剧后,我发现中国电视剧一点也不逊色,我希望能看到更多阿拉伯语配音的中国影视作品。”

说,有关中国元素的记忆得追溯到上世纪八十年代,当时一部基于中国四大名著之一《水浒传》改编的电视剧成为几代伊拉克人难忘的回忆。之后,成龙的功夫电影在伊拉克拥有众多粉丝。如今,越来越多的中国优秀影视作品开始进入伊拉克民众的生活。

今年8月,伊拉克电视台还播放了两部中国电影《杜拉拉升职记》和《逃出生天》。据了解,伊拉克电视台正计划播放更多的中国电视剧和纪录片。

“伊拉克与中国之间有着重要的经济合作,但如今两个文明古国也需要不断加深文化交流与合作。这部电视剧的热播为伊拉克人民了解中国文化打开了一扇窗,增加了伊拉克人民对中国的向往,我希望两国之间能够进行更广泛的合作,不断加强人文交流。”法特拉维说。

(白平)

**ETC 蒙通卡**

拥有ETC 畅行高速路 免费办理 通行费95折

按照国务院的要求和交通运输部的部署,全国省界收费站将在年底前取消,通过ETC实现不停车快捷收费,ETC通道将成高速“主流”。安装了ETC的用户,高速出行不用排队,一网通行,一路畅通,一脚油门踩到底,省时省事,还可享受折扣优惠。

办理方式一:

持现有银行卡 自行选择所在地银行办理

中国银行-95566 工商银行-95588  
建设银行-95533 农业银行-95599 邮储银行-95580

办理方式二:

在线申请 快递到家 自行激活



1 绑定微信

“ETC助手”或“微ETC”小程序  
申办并按提示激活



2 绑定银行卡

中国ETC服务 小程序申办  
内蒙古畅捷 小程序激活

中国银行 工商银行 建设银行  
农业银行 交通银行 招商银行  
华夏银行 浦发银行 兴业银行

为用户提供精准服务 保障用户便捷出行



扫描二维码下载“畅捷云APP”



客服电话 0471-12122



扫码关注蒙通卡官方微信账号

内蒙古高速公路联网收费结算管理中心

内蒙古畅捷高速公路联网收费结算有限公司